

新时代 新征程 新伟业

县妇联举行“白海豚爱心妈妈”蒙古贞巾帼志愿团队授牌仪式 精准帮扶暖童心 倾情相伴护成长

本报讯(实习生 李航 商越婷 王俊博 徐琛皓)6月5日,县妇联在县阳光社会工作服务中心举办“白海豚爱心妈妈”蒙古贞巾帼志愿团队授牌仪式暨妇联关爱留守儿童座谈会。市、县妇联相关负责人参加会议。

市妇联相关负责人向县阳光社会工作服务中心颁发“辽宁省白海豚爱心妈妈联盟工作示范站”牌匾。县妇联相关负责人向“白海豚爱心妈妈”蒙古贞巾帼志愿团队授旗。

会上,县妇联家儿部负责人介绍

了儿童关爱工作开展情况。阳光社会工作服务中心负责人介绍了机构基本情况和各项工作开展情况。市妇联相关负责人传达了省、市妇联关于“白海豚爱心妈妈”工作要求。

与会人员围绕如何进一步关爱困难儿童问题展开了认真讨论。市妇联相关负责人表示,下一步,志愿者团队将广泛招募爱心人士,为孩子们提供更多的关爱服务。实施结构关爱精准匹配行动,提升结构关爱质量;实施素质提升精准帮扶行动,提升结对关爱儿童思想道德素

质;实施赋能培训精准服务行动,提升“白海豚爱心妈妈”的服务能力和水平。

白海豚是我国国家一级保护动物,因其对幼崽百般呵护、精心照顾,即使夭折也不离不弃,延续抚育而闻名天下。今年4月,我省启动“白海豚爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动,打造“辽宁爱心妈妈”鲜明品牌,吹响辽宁爱心妈妈新时代新征程的“集结号”,为身边留守儿童和困境儿童带去更多的温暖。

我县国家级非遗名录项目乌力格尔第十六期培训班开班 提升说唱技能 传承非遗文化

本报讯 近日,我县国家级非遗名录项目乌力格尔第十六期培训班,在佛寺镇禾土农家书屋开班。

培训班上,乌力格尔国家级代表性传承人韩英福,围绕乌力格尔语言技巧、四胡基础演奏技巧及所学书目的说唱特点等内容,为全县乌力格尔爱好者进行精彩授课。

乌力格尔是蒙古勒津传统文化

的重要组成部分。艺人们通过多年探索,不断提高自身艺术技能,极大地满足了广大人民群众不断增长的精神文化生活的需要,鼓舞和激励了人们的斗志和积极向上的精神风貌,对社会生产力的提高和文化的繁荣发展起到了积极推动作用。此次培训工作的开展,旨在提高乌力格尔传承人实践水平和传承能力;同

时,也为乌力格尔爱好者提供学习机会,促进我县国家级非遗名录项目乌力格尔的活态保护和传承。

培训班要求,要增强使命感和责任感,珍惜学习机会,不断提高乌力格尔说唱能力,积累经验,增长本领,成为乌力格尔的优秀传承者和守护者,将传统文化发扬光大。

(县文旅服务中心)

县农行开展“六一体验日”活动 童心探世界 金融初体验

近日,中国农业银行阜新蒙古族自治县支行邀请临近幼儿园小朋友及家长来行,开展了一场别开生面的“六一体验日”活动。

活动中,县农行网点厅堂成为孩子们学习的“殿堂”。银行网点工作人员以通俗易懂的语言、寓教于乐的形式,通过为孩子们介绍银行的基本功能和业务办理流程,讲解货币起源和人民币历史演变过程、防伪特征以及防范电信网络诈骗等金融知识,带领小朋友们参观银行网点各个功能分区,让孩子们现场体验业务办理流程等方式,为孩子们上了一堂精彩生动的金融知识课。活动不仅让孩子们度过了一个快乐、难忘的“六一”儿童节,也搭建了连接家庭、教育与金融行业的桥梁。白俊成 杨爽 报道



助力 乡村振兴

大固本镇关家村 农机助春耕 “合作”显身手

实习生 徐琛皓 周佳璇

近日,大固本镇关家村的农田呈现出一派欣欣向荣的景象:嫩绿的豆苗随风摇曳,散发着勃勃生机。

随着乡村振兴战略的深入推进,大固本镇关家村积极响应国家号召,于2023年3月成立农机专业合作社,用以解决春耕时节本村及周边村民种地难、种地贵等问题;同时,进一步推动农业生产的机械化、规模化和标准化,为乡村振兴注入了新活力。

目前,该合作社拥有大型旋耕机3台、播种机13台、上肥车3台、打包

机2台、玉米收割机2台。这些设备的引进,极大地提升了春耕效率,显著降低了村民的种地成本,让村民们感受到了农业现代化带来的好处。

村民孙菲介绍:“合作社对村民春耕帮助很大。我家人出外打工,我身体又不太好,只要给合作社打个电话,合作社的人员就过来帮忙种地、打药……太方便了!”

在农机专业合作社的助力下,关家村及周边村的春耕工作取得了显著成效。今年春耕,日最高播种量达到1500亩,极大地提高了播种效率,

确保了农作物的及时下播。

关家村党支部书记李文华介绍,下一步,村里将继续加大对农机专业合作社的扶持力度,通过引进更多先进的农机设备和技术,进一步提升农业生产机械化水平;同时,探索建立农机服务长效机制,为乡村振兴提供更加坚实的支撑。

关家村农机专业合作社将继续深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,在为农民服务的同时,密切关注粮食作物苗情,科学防范、积极应对各类自然灾害,促进粮食增产、农民增收。

新闻速递 News Express

县人社局组织召开全县事业单位干部人事档案工作培训会议

充电强本领 学习促提升

本报讯 近日,县人社局组织召开全县事业单位干部人事档案工作培训会议。

自2022年全县事业单位干部人事档案集中管理以来,连续3年,县人社局配合市人社局圆满完成工人技能等级晋升考评工作。通过档案集中管理和档案专项审核工作,我县档案管理工作取得初步成效:一是从严管理人事档案的意识得到普遍提升。二是人事档案中存在的突出问题得到集中解决。三是人事档案弄虚作假的歪风邪气得到有效遏制。四是人事档案管理工作基础得到全面夯实。五是人事档案队伍建设得到切实加强。

会议对进一步做好全县事业单位干部人事档案管理工作提出具体要求。

随后,县委组织部工作服务中心负责人,就《干部人事档案工作条例》进行培训。

(县人社局)

福兴地学校邀请县“五老”宣讲团开展宣讲活动

讲述家乡故事 传承红色基因

本报讯 6月3日,在福兴地镇政府关工委主任李艳秋的带领下,福兴地学校特邀县“五老”宣讲团成员王金瑛,为全体师生讲述阜新红色故事和福兴地镇家乡的历史。

王金瑛围绕新民主主义革命阶段阜新的历史事件、阜新经济转型史、阜新“五个”文化发展史等内容,结合自身丰富的人生阅历和实践感悟,为同学们上了一堂精彩的党史、经济转型史、家乡历史课。宣讲活动让同学们深刻了解到家乡历史,并从历史变迁中感悟红色基因的传承。听取报告后,全体同学纷纷表示,将铭记历史、努力拼搏,为建设美好家乡而努力奋斗。

(马海霞)

伊吗图镇干沟子村开展走访慰问活动

端午送祝福 慰问暖人心

本报讯 端午节将至,为持续推进乡村振兴,提升群众获得感、幸福感,6月4日,伊吗图镇干沟子村第一书记联系市爱心团队,走访慰问辖区内孤寡老人、五保户和困难户,为他们送去慰问品和节日祝福。

在困难群众家中,慰问组为他们送去米、面、油等慰问品,并与他们亲切交谈,详细询问最近的健康状况,认真倾听群众当前存在的困难与诉求,鼓励他们树立信心、积极应对困境,在党和政府及爱心人士的帮助下,提升生活质量,共享美好生活。

(伊吗图镇)

书香润乡村 阅读促振兴

旧庙镇旧庙村农家书屋 图书赶大集 书香润民心

本报讯 近日,旧庙镇旧庙村农家书屋结合新时代文明实践站,依托农贸集市设立了农家书屋流动点,开展送书活动。

活动中,旧庙村农家书屋管理员专门挑选了农业种植类、医卫生活类等书籍供群众选择。活动充分发挥了农家书屋基层文化主阵地作用,提升了农家书屋利用率,丰富了群众精神文化生活。(旧庙镇)